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Исх. № 74
« 13 » ноября 2023 г.

Депутатам Государственной Думы
Нилову Я.Е., Диденко А.Н., Леонову С.Д.,
Свистунову А.Н., Свищеву Д.А.
Уважаемые,
Ярослав Евгеньевич, Алексей Николаевич, Сергей Дмитриевич,
Аркадий Николаевич, Дмитрий Александрович!
В настоящее время в Государственной Думе РФ находится на рассмотрении законопроект № 401976-8. От имени трезвеннического движения России (ТД) выражаю Вам благодарность и поддержку за внесение этого законопроекта. Известно, что решением Совета Государственной Думы он включен в примерную программу на ноябрь 2023 года. Ранее мной, также от имени ТД, были направлены письма в поддержку этого законопроекта Председателю Государственной Думы РФ, руководителям всех фракций и двух профильных комитетов, а также полутора десятку депутатов Государственной Думы. Аналогичные письма направлялись и другими участниками ТД России.

Надеемся, что законопроект № 401976-8 будет принят Государственной Думой, что позволит сохранить жизнь, улучшить здоровье многим, зависимым от алкоголя людям, во многом оградить молодое поколение от вовлечения в алкоголепотебение, существенно улучшить демографическую ситуации в стране, а также снизить все негативные последствия в экономике и социальной сфере, связанные с употреблением алкоголя.
Первый зам. председателя Общероссийской

ОО Союз борьбы за народную трезвость              п/п             Г.И. Тарханов
Ниже привожу текст писем, направленных руководителям и депутатам Госдумы;

«В настоящее время в Государственной Думе РФ находится на рассмотрении законопроект № 401976-8, пакет документов по которому размещен здесь https://sozd.duma.gov.ru/bill/401976-8. По состоянию на 21 октября 2023 г. законопроект включен в примерную программу решением Совета Государственной Думы на ноябрь 2023 года.
Прошу Вас рассмотреть данный законопроект в запланированные сроки и принять его без проволочки.

Данный закон позволит снизить объем потребляемой алкогольной продукции и таким образом направлен на народосбережение и улучшение катастрофической демографической ситуации в стране. Безусловно, такой закон будет поддержан не только народными избранниками, депутатами всех уровней, но и всеми здравомыслящими людьми, радеющими за жизнь и здоровье наших сограждан, за сохраннее в здравии будущих поколений, стабильное развитие и процветание нашей Родины».
