Протест против алкоголизма в Норильске под запретом!

Письмо в редакцию
Здравствуйте, редакция! Коллеги!

За перепечатку трезвеннического демотиватора был задержан телеоператор местной (г. Норильск, ред.) ТРК "Северный город" Зенон Процак.

Являясь членом Всероссийского Союза Борьбы за Народную Трезвость он не раз посылал вопросы в интернет-приемную Норильской Администрации по поводу открытой алкоголизации народа. По фактам продажи пива в детском кафе, развратных утренников и заезжих "цирков", показывающих детям стриптиз...

Никаких решительных мер по вопиющим фактам не было, а напротив, за Зеноном была установлена слежка, задержание и быстрый суд. Не понравились властям города трезвеннические плакаты, расклеенные по городу. Среди прочих оказался демотиватор с изображением А. Гитлера с его ужасающей доктриной отношения к славянам.
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Может это искажение исторической правды? Может не было никакого геноцида? А вот адрес, откуда я скачал так заинтересовавшую их картинку: http://soberview.org/on-splaniroval-ti-voplotil.html
Кто заказчики? Администрации не понравилось, что кто-то усомнился в качестве их работы? Или алкоторговцы зафиксировали снижение потребления пойла со стороны детей?

Не буду говорить, что мы в своей стране, не можем открыто говорить о трезвости. И нас, как партизан, пытаются ловить.

Нет! Хоть в паспорте написано, что русский и нахожусь на земле, которую называют Россия, претензий на что-то, якобы причитающееся мне, не имею.

Но совесть подсказывает, что недопустимо жить как паразит, только потребляя или помогать другим одурачивать народ буржуазной пропагандой потребленчества, разврата и различных форм самоубийства, какими являются употребление таких наркотиков как табак и алкоголь, в любых видах.

Когда же власть будет защищать народ, а не свои корыстные интересы? Или же это в принципе не возможно?

(В этом мире стяжательства и эксплуатации)

Как вы думаете?

Зенон Процак.
От редакции.
Скорость принятия решения поражает воображение. 11 марта 2010 года в 23 часа 45 мин., Процак Зенон Зенонович, при котором находились изготовленные для распространения листовки с изображением Адольфа Гитлера и текстом следующего содержания: «Социальная политика для славян: никакой гигиены, только водка и табак. Адольф Гитлер, 1941. Он спланировал - ты воплотил», был задержан. А 12 марта 2010 года осуждён норильским судом. На все процессуально-судебные действия, включая само задержание, оформление протоколов, доставку его в суд и прочие действия, которых по нашему разумению должно быть множество, понадобилось около (утверждают, что менее, ред.) 12 часов. Вот это скорость! По всей видимости личность «гитлера», на всякий случай напишем это имя в кавычках, и с маленькой буквы, до такой степени ненавистна судье Набоковой Г.С., что она пренебрегла очевидными формальными условиями, как то, проведение лингвистической экспертизы по поводу использования этой листовки.

«Не влекут административной ответственности такие действия, если они совершены в целях, не связанных с пропагандой нацистской атрибутики и символики, включая, в частности, научные исследования, художественное творчество, подготовку других материалов, осуждающих нацизм либо излагающих исторические события». (из постановления суда, ред.)

Смысл листовки, подпись внизу её - «демотиватор» - не требуют дополнительной расшифровки. Листовка эта, - против употребления населением алкоголя! Всем понятно, а судье не понятно. Как непонятно это и «отцам» нашего города, погрязшем в бизнесе по распространению алкоголя - по самое некуда. Нежную любовь к алкодельцам со стороны городских властей наш сайт уже отмечал в публикации «НОРИЛЬСКИЙ ИЗБИРКОМ ЗАЯВЛЯЕТ: «ГИТЛЕР - НЕ ЛОХ!» http://www.osanor.ru/?id=135, где пишется о запрещённой предвыборной газете «На трезвую голову 2» кандидата в депутаты норильского горсовета А. Бобкова, на которого в дальнейшем было заведено уголовное дело и он был вынужден был эмигрировать из России в одну из дружественных стран. Где водочных магнатов, типа наших местных, власть плотно держит за глотку.

Итак, что мы имеем? Мы имеем город, в котором власть в руках водочного лобби.

Приводим текст Постановления в электронном виде, копия оригинала в редакции имеется.
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Судебный участок № 112 Центрального района

города Норильска Норильск, ул. Московская, д. 19 «а»

12 марта 2010 года Норильск

Мировой судья судебного участка № 112 Центрального района города Норильска Красноярского края Набокова Г.С.

При секретаре Крючковой Е.В.

рассмотрев материал в отношении Процак Зенона Зеноновича, 14 ноября 1973 года рождения, уроженца Ростова-на-Дону, проживающего город Норильск, ул.Федоровского д. 14 кв. 6, работающего оператором в ТРК «Северный город», к административной ответственности не привлекавшегося, не судимого, в совершении правонарушения, предусмотренного ч.2 ст. 20.3 КоАП РФ.

УСТАНОВИЛ:
11 марта 2010 года в 23 часа 45 минуту 1 подъезда дома 41 по улице Лауреатов в городе Норильске установлен Процак Зенон Зенонович. при котором находились изготовленные для распространения листовки с изображением Адольфа Гитлера и текстом следующего содержания: «Социальная политика для славян: никакой гигиены, только водка и табак. Адольф Гитлер, 1941. Он спланировал - ты воплотил».

Процак 3.3. в совершении правонарушения виновным себя не признал и пояснил, что в услугах защитника при рассмотрении протокола не нуждается. Обнаружение в его сумке плакатов объясняется следующим. Он полагает, что в отношении народа РФ идет информационная война, распространяются ложные сведения о безопасности употребления таких психоактивных веществ, как табак и алкоголь. Он не употребляет одурманивающих веществ, и старается донести свою позицию до окружающих. Однако через средства массовой информации или иным общедоступным способом этого сделать невозможно, поскольку работники средств массовой информации люди наркозависимые. Поэтому он получает по подписке трезвеннические газеты, и распространяет их среди населения, а также распространяет листовки и плакаты, направленные на ведение трезвого образа жизни. Идея листовки с изображением Адольфа Гитлера заключалась в том, что населением РФ Гитлер воспринимается как зло, однако его политика в отношении народа РФ действует до настоящего времени. Эту листовку он нашел в сети Интернет, часть распечатывал сам, часть его знакомые. Эту листовку он распространял среди знакомых, людей, которые употребляют табак и алкоголь. По протоколам осмотра расклеенных листовок ничего пояснить не может.

Вина Процак 3.3. в совершении правонарушения в части изготовления и сбыта листовок подтверждается как его пояснениями, так и рапортом ст. уполномоченного ОУР УВД Шляхтова А.Г. об обстоятельствах обнаружения правонарушения, так и протоколом личного досмотра, в ходе которого из принадлежащей Процак 3.3. сумки изъяты листовки с изображением Адольфа Гитлера в количестве 31 штуки.

Объективную сторону совершенного Процак 3.3. административного правонарушения, образуют изготовление предметов, воспроизводящих или изображающих нацистские атрибутику и символику или атрибутику и символику, сходные с ними до степени смешения, а также сбыт рассматриваемых атрибутики или символики путем передачи другим лицам. Нацистская атрибутика и символика могут включать в себя знамена, значки, атрибуты униформы, иные отличительные знаки, приветствия и приветственные жесты, использовавшиеся организациями, признанными Нюрнбергским международным трибуналом преступными, а также воспроизведение перечисленных элементов атрибутики и символики в любой форме.

Не влекут административной ответственности такие действия, если они совершены в целях, не связанных с пропагандой нацистской атрибутики и символики, включая, в частности, научные исследования, художественное творчество, подготовку других материалов, осуждающих нацизм либо излагающих исторические события. Однако подобных обстоятельств судом не установлено, текст листовки не может быть однозначно воспринят как пропаганда здорового образа жизни, а не пропаганда политики Л. Гитлера.

Таким образом, своими действиями Процак 3.3. совершил административное правонарушение, предусмотренное ч.2 ст. 20.3 КоАП РФ - изготовление, сбыт или приобретение в целях сбыта нацистской атрибутики или символики либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения, направленные на их пропаганду.

При определении вида и размера административного наказания мировой судья учитывает, что Процак 3.3. к административной ответственности привлекается впервые, а также отсутствие смягчающих и отягчающих его ответственность обстоятельств.

На основании изложенного и руководствуясь ст. ст. 29.10. 29.1 1, 30.1-3-.3 Ко-АП РФ.
ПОСТАНОВИЛ:
Процак Зенона Зеноновича признать виновным в совершении правонарушения, предусмотренного ч.2 ст. 20.3 КоАП РФ и подвергнуть административному наказанию в виде штрафа в размере 2 500 рублей с взысканием суммы штрафа на расчетный счет УФК по Красноярскому краю (ГУВД по Красноярскому краю) ИНН 2466050868 КПП 246601001 расчетный счет 40101810600000010001 банк получателя ГРКЦ ГУ Банка России по Красноярскому краю г. Красноярск БИК 040407001 (ЖАТО 04429000000 КБК 18811630000010000140. и конфискацией предметов административного правонарушения.

Конфискованные предметы административного правонарушения - листовки в количестве 31 штуки - уничтожить.

Постановление может быть обжаловано в течение 10 дней в Норильский Городской суд.

Мировой судья Набокова Г.С.

Опубликовано http://www.osa.nrd.ru/?id=319
08 апреля 2010 года:
Норильский городской суд отменил решение Мирового судьи с/у 112 г.Норильска Набоковай Г.С. Обвинения сняты. Дело прекращено. Судья существенно нарушила административное законодательство. Материалы суда отправлены для "работы над ошибками" этому же мировому судье, кто их допустил.

Спасибо всем трезвым соратникам за поддержку.
Всё стало возможным лишь с вашей помощью!
Зенон Процак
