Губернатору Вологодской области
Филимонову Г.Ю.

[bookmark: _GoBack]Уважаемый Георгий Юрьевич!

Недавно вы представили законопроект об ограничении розничной продажи алкогольной продукции на территории Вологодской области, согласно которому продажу алкогольной продукции на территории Вологодской области планируется ограничить по будням двумя часами с 12:00 до 14:00.
При этом вы подробно изложили ситуацию с повальной алкоголизацией региона. 

ЗАБОЛЕВАЕМОСТЬ АЛКОГОЛИЗМОМ в Вологодской области ВЫРОСЛА на 30% всего за год - это действительно катастрофа, особенно с учётом того, что в целом по стране с 2008 по 2021 год ЗАБОЛЕВАЕМОСТЬ АЛКОГОЛИЗМОМ СНИЗИЛАСЬ на 55 % (источник: раздел II Концепции сокращения потребления алкоголя в Российской Федерации на период до 2030 года и дальнейшую перспективу, утверждённой распоряжением Правительства Российской Федерации от 11.12.2023 № 3547-р).

Выражаю Вам свою искреннюю поддержку и желаю успехов в реализации такого важного для Вологодской области закона, особенно в условиях проведения специальной военной операции на наших западных рубежах!

Хочу Вас отдельно попросить, чтобы вы дали соответствующие поручения своим помощникам о распространении и тиражировании своего опыта в продвижении подобных законопроектов, направленных на отрезвление России, по всей стране.


С уважением,
Член Правления 
общероссийской общественной организации 
"Союз борьбы за народную трезвость"
Жиряков Андрей Викторович
