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[bookmark: bookmark0]Возражение против предоставления правовой охраны товарному знаку
В соответствии со статьей 1493 Гражданского Кодекса РФ, а именно
После публикации сведений о заявке до принятия решения о государственной регистрации товарного знака любое лицо вправе представить в федеральный орган исполнительной власти по интеллектуальной собственности обращение в письменной форме, содержащее доводы о несоответствии заявленного обозначения требованиям статей 1477 и 1483 настоящего Кодекса.
Направляю свое возражение против предоставления правовой охраны товарному знаку по заявке № 2024818868 от 12.10.2024 (заявитель RU, Индивидуальный предприниматель
Дронов Ярослав Юрьевич, 119421, г. Москва, ул. Новаторов, д.4, кв. 158).
На основании пункта 1(2) и пункта 3(2) статьи 1483 ГКРФ констатирую что регистрация обозначения со словесным элементом «Я русский» использованном в заявке № 2024818868 для всех заявленных в заявке № 2024818868 товаров противоречит законодательству. А именно:

Пункт 1. 2 являющихся общепринятыми символами и терминами;
Я русский – это самоидентификация по национальному признаку и не может быть брендом.
Пункт 3. 2 противоречащие общественным интересам, принципам гуманности и морали. А именно:


Регистрация бренда алкогольных изделий противоречит общественным интересам и принципам морали ввиду того, что оскорбляет русский народ, закрепляя за ним ярлык пьяницы. Применение слова "русский" в названии продукции, наносящей вред здоровью и жизни людей не только оскорбительно, но и преступно.

Нарушает указы президента:

 Указ Президента РФ от 2 июля 2021 г. N 400 "О Стратегии национальной безопасности Российской Федерации"

Указ Президента РФ от 9 ноября 2022 г. N 809 "Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей"

Нарушает. УК РФ Статья 282. Возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства.
 В части унижения человеческого достоинства. Применение слова "русский" в названии продукции, наносящей вред здоровью и жизни людей не только оскорбительным, но и преступным.

Нарушает. Конституцию РФ. Статья 21
1.	Достоинство личности охраняется государством. Ничто не может быть основанием для его умаления.
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Приложения:
1. Более детальный анализ указов президента № 400 и № 809 с нарушенными пунктами.
2. Скриншот заявки.
